

2020年12月23日 星期三

庚子年十一月初九

第0563期

崇阳新闻网 <http://www.cyxw.cn>

用新闻指导工作



中共崇阳县委召开十四届十次全体(扩大)会议

奋力谱写“十四五”高质量发展新篇章

本报讯 全媒体记者陶然、甘源、王勃勃报道:12月17日,中共崇阳县委十四届十次全体(扩大)会议召开。全会审议通过县委常委会工作报告和县委常委会党建工作报告,以及《中共崇阳县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》和《中共崇阳县委十四届十次全体(扩大)会议决议》(详见第二版)。

出席这次全会的有县委委员27人,县委候补委员2人。有关方面负责同志和部分党代表列席会议。

全会由县委常委会主持。市委常委、崇阳县委书记杭莺受县委常委会委托作县委常委会工作报告,就《建议(草案)》起草情况作说明并讲话。县委副书记、县长郑俊华,县委副书记、县政法委书记程冰野出席会议。

“十三五”期间,县委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委、市委的坚强领导下,不忘初心,砥砺奋进,取得了一系列历史性成就。全县综合实力显著增强,绿色产业稳步发展,三大攻坚战成效明显,基础设施全面提升,城乡面貌焕然一新,成功创建国家园林县城、国家生态文明建设示范县、全国“四好农村路”示范县,崇阳知名度和美誉度极大提升。特

别是2020年面对突发的新冠肺炎疫情,坚持把人民群众生命健康放在第一位,全面打好打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,疫情防控取得阶段性胜利,经济社会实现平稳恢复和较快发展。

全会指出,深入贯彻党的十九届五中全会精神,全面落实省委十一届八次全会和市委五届九次全会部署,高度评价全县决胜全面建成小康社会取得的决定性成就,科学分析了崇阳在新发展阶段面临的新机遇新挑战,提出了全县到二〇三五年远景目标,提出了“十四五”时期全县经济社会发展指导思想、总体要求和主要目标。

全会指出,“十四五”发展,要坚持党的全面领导,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹谋划崇阳的发展蓝图。

全会指出,“五个坚持”是前进方向。要认真贯彻落实中央和省委、市委全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,坚持以推动高质量发展为主题,坚持以改革开放为根本动力,坚决落实习近平总书记视察湖北系列讲话精神。

全会指出,“5+3战略”是重要路径。实施“生态立县、开放活县、科技兴

县、产业强县、品质优县”战略,做好特色产业增长极、转型发展示范区、自然生态公园城市三篇文章,统筹防范化解重大风险与推进治理体系和治理能力现代化,全面开启全面建设社会主义现代化新征程。

全会指出,“1+5定位”是奋斗目标。以建设国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地为抓手,将崇阳县打造成国家“两山理念”实践创新示范样板,着力创建全国农村一二三产业融合发展先导区、湖北山区乡村振兴引领区、省级全域旅游示范区、幕阜山绿色新型工业示范区、后发地区改善民生先行区、全国应急医疗物资保障基地等“五区一基地”,在高质量发展方面走在全省前列。

全会强调,《建议》是“十四五”期间的“路线图”和“施工图”。要认真领会,吃透精髓,把握关键,迎难而上,狠抓落实,开创发展的新局面。

一是应对国内大循环,要构建开放新格局。向外部要空间,抓协同发展;向内部要潜力,抓城乡融合;向胸怀要出路,抓思想解放。顺应国内大循环的发展大势,进一步走开放搞活的新路,做活“县内经济小循环”和“县外经济大循环”,让县外与县内“两个轮子”都顺畅“转”起来。

(下转第二版)

再接再厉结硬账 乘势而上启新程

○ 吴荣

12月17日,崇阳县委全会成功召开。会议审议了县委常委会工作报告,审议通过了《中共崇阳县委关于制定崇阳县国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》(以下简称《建议》)。

这次全会是关键时期召开的一次重要部署会、谋划会和动员会,对我们再接再厉实现“十三五”胜利收官、乘势而上开启全面建设社会主义现代化强县新征程十分重要。县委《建议》是我们“十四五”期间的“路线图”和“施工图”,我们要认真领会,吃透精髓,把握关键,坚定信

心,不忘初心,增强决心,真干苦干实干,开创崇阳高质量发展的新局面。

坚定信心才能战无不胜。世界大局在变、新冠病毒在变,前进道路上的不稳定性不确定性明显增加,但是我们的方向不能变、信心不能减。中央、省委、市委依次召开了全会,为我们抓好重要战略机遇期,战胜新征程中各种风险挑战,实现“十四五”开好局、起好步提供了科学指南和基本遵循。同时,“十三五”期间结下的累累硕果,崇阳知名度和美誉度极大提升,更增添了我们排除万难、一往无前信心和底气。

不忘初心才能攻无不克。未来发展,走什么路、打什么牌、唱什么歌,要做到心中有数。抢抓区域战略叠加、重大项目建设,新一轮技术革命和产业变革、构建新格局、惠民富民政策叠加带来的机遇,以“1+5定位”为奋斗目标,做好“五个坚持”,实施“5+3战略”,持续在构建开放新格局、强化科技新支撑、发展转型新业态、激发发展新活力、打造数字新引擎上发力,全面开启建设社会主义现代化强县新征程。

增强决心才能做无不成。既要增强抓经济发展的决心,更要增强紧跟党

走的决心。坚持党的全面领导,是“十四五”时期经济社会发展必须遵循的首要原则,是实现“十四五”时期经济社会发展目标最根本的保证。我们要做到“五力协同”,切实提高政治站位、增强思想定力;切实发挥组织优势,凝聚发展合力;切实克服本领恐慌、提高工作能力;切实坚持效果导向、磨砺落实魄力;切实依靠人民群众、激发创造潜力,推动各项工作有力有效、落地落实。

蓝图鼓舞人心,使命催人奋进。让我们撸起袖子加油干,不断夺取全面建设社会主义现代化强县的新胜利,谱写好“中国梦”的崇阳新篇章。

隽水时评

崇阳“乡案县审”有了审理专员

告,提交委员会主任审签后,及时反馈至各乡镇纪委。

“审理专员制度通过设置专员专审、委员会集体会审二道关口,既聚焦提升乡镇案件质量的内因,又突出县级纪委的对下监督责任,强化案件审核把关的外力,内外有机统一,形成保障乡案质量的有效合力,解决了以往乡案交叉审理的功能不突出、作用不明显的问题,进一步规范了乡案审理程序。”该县纪委监委案件审理室主任王晓光表示。

“县级审理专员承接了乡案审理权限后,一定程度上解决了乡案审理程序审查不明的问题,避免了乡镇纪委监委

案件既当裁判员、又当运动员。同时,乡镇案件审理程序经双重把关后,质量上将更有保障。”白霓镇纪委书记姜思路说道。

据统计,自推行审理专员专审程序以来,乡案的审理质效有了明显改善。截至目前,已审核完结的乡案61件。

下一步,该县纪委监委将配套推行审理专员绩效考评制度,以评促改,以评促质,并将评查结果作为纪检监察干部年度评优表彰和干部提拔重用的依据之一,以此全面调动审理专员的工作积极性,从根本上保障审理专员肯专、能专、会专,推动乡案县审高质量发展。

走进纪委监委

本报讯 通讯员刘帅报道:“你们报审的黄某华违纪案,经审核后,发现存在主体身份证明材料不完整、纪律处分条款适用错误等问题,请及时予以补证完善。”这是崇阳县纪委监委新任的审理专员对该县某乡镇一起乡案进行专审后反馈的审理意见。

2020年10月,为解决乡案审理力量不足,案件质量不高问题,该县纪委监委立足源头“把脉开方”,全面探索试

行乡案县审“审理专员”制度,以此理顺乡案县审与县级纪委的关系,推进乡案审理高质量发展。

据悉,该县纪委监委乡案县审审理委员会以主管审理工作的副书记担任主任,分管审理工作的纪委常委担任常务副主任,抽调3名办案经验丰富、专业过硬的纪检监察干部为乡案县审审理专员,以审理室3名干部为协助审理员,组成3个审理小组,严格按照《乡案县审工作办法》,分片区负责12个对口联系乡镇的案件审理。委员会定期召开主任会议,对审理专员提请审议的乡案进行集体审议,主审专员根据审议结果形成审核报

告,提交委员会主任审签后,及时反馈至各乡镇纪委。

“审理专员制度通过设置专员专审、委员会集体会审二道关口,既聚焦提升乡镇案件质量的内因,又突出县级纪委的对下监督责任,强化案件审核把关的外力,内外有机统一,形成保障乡案质量的有效合力,解决了以往乡案交叉审理的功能不突出、作用不明显的问题,进一步规范了乡案审理程序。”该县纪委监委案件审理室主任王晓光表示。

“县级审理专员承接了乡案审理权限后,一定程度上解决了乡案审理程序审查不明的问题,避免了乡镇纪委监委

案件既当裁判员、又当运动员。同时,乡镇案件审理程序经双重把关后,质量上将更有保障。”白霓镇纪委书记姜思路说道。

据统计,自推行审理专员专审程序以来,乡案的审理质效有了明显改善。截至目前,已审核完结的乡案61件。

下一步,该县纪委监委将配套推行审理专员绩效考评制度,以评促改,以评促质,并将评查结果作为纪检监察干部年度评优表彰和干部提拔重用的依据之一,以此全面调动审理专员的工作积极性,从根本上保障审理专员肯专、能专、会专,推动乡案县审高质量发展。

文昌学校建设正酣

崇阳文昌实验学校项目是崇阳县2020年重点工程,也是一项民生工程,今年7月开工以来,施工单位抢抓工期、保进度,有序推进项目建设。

近日,记者在崇阳文昌实验学校项目建设现场看到,一栋栋建筑拔地而起,工人们正在对建筑楼顶进行浇灌,一派繁忙景象。

该校位于白霓镇小港村隽水河畔,校园占地面积140亩,总建筑面积15万平方米,总投资10.2亿元,由华中科技大学设计院规划设计,2020年7月开工建设,将于2021年秋季开学,是一所集幼儿园、小学、初中、教师专业培训于一体的全日制寄宿学校。

全媒体记者 甘源 邹辉 摄



邮编:437500

新闻热线:0715-3383399

电子邮箱:xncyxw@163.com

崇阳周刊值班总编:汪淑琴

组稿:汪国文

责任编辑:柯常智

校对:张金凤

“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛复赛在崇阳举行

本报讯 全媒体记者邹兰报道:近日,2020年咸宁“南鄂杯”高层次人才创新创业大赛复赛(资源与环境专场)在崇阳举行。

本次大赛由省委人才办指导,市委、市政府主办,市委组织部承办。本次崇阳区复赛由崇阳县组织部、崇阳经济开发区管委会具体执行。

副县长袁明在致辞中表示,崇阳县将以此复赛为新的起点和契机,进一步厚实创新创业土壤,使崇阳成为各方英才创新创业的热土。同时,希望各位参赛选手进一步宣传

推介崇阳,在产学研合作、开展项目对接等方面与崇阳加强合作,实现优势互补,资源共享,合作共赢!

本次大赛按照高质量服务发展、落地优先、公平公正的评审原则进行。11位参赛选手对申报项目情况进行陈述,评审专家分别从项目核心技术及产品、发展前景规划和创业团队、项目在咸宁的落地性等方面重点提问,项目答辩结束后,各评审专家根据评审标准,结合申报人申报材料和答辩情况,独立对照评分表逐项进行打分,最终确认进入决赛的参赛选手。